



2020年2月10日 星期一

组版编辑 田孝臣

E-mail/zkrbly@126.com

# 打好疫情防控的人民战争

## ——论坚决打赢疫情防控阻击战

■新华社评论员

疫情防控，事关亿万人民生命安全和身体健康，也是人人有责、人人参与的全民行动。在对疫情防控的部署安排中，习近平总书记一再强调“坚定信心、同舟共济”，紧紧依靠人民群众，全面动员，全面部署，全面加强工作。广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，进行疫情防控的人民战争，是我们打赢疫情防控阻击战的制胜之本。

新冠肺炎疫情发生以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，举国上下同心协力，谱写了一曲共克时艰的“战疫”之歌。各党政军群机关和企事业单位等紧急行动起

来，共产党员冲锋在前，医务人员日夜奋战，科研人员全力攻关，众多劳动者坚守岗位、默默付出，许多企业和个人慷慨解囊、捐赠捐助……人心齐，泰山移。中国人民全力奋战、英勇奋战、团结奋战，汇聚起众志成城抗疫情的强大力量，为防控工作有力开展注入源源不断的推动力。

打赢这场没有硝烟的战争，必须充分发动广大人民群众、充分依靠广大人民群众，发挥好人民群众的主体作用。要有针对性地开展精神文明教育，更加耐心细致地做好群众工作，加强健康理念和传染病防控知识的宣传教育，教育引导广大人民群众提高文明素质，增强防控意识，主动做好

自我防护。加强协调联动，夯实基层特别是农村、城市社区防控责任，强化源头防控，横向到底、纵向到底，不留死角盲区，不给疫情扩散以可乘之机。进一步强化严防严控、联防联控，织密织牢防控网络，有效遏制疫情蔓延势头。

防控疫情是一场总体战，涉及方方面面，需要充分调动各方积极性和主动性。从救治患者到医护人员生产供应，从科研攻关到各行各业，疫情面前，我们每个人都是战斗者、奋斗者，都应该有所作为。立足本职岗位做好工作，是为疫情防控尽责任；“宅”在家里做好卫生防护，少出门、不聚集，也是为疫情防控作贡献。人

人抓防控，个个都出力，方方面面都行动起来，就能涓滴成海、聚沙成塔，形成勠力同心抗击疫情的社会合力。

船的力量在帆上，人的力量在心上。打好疫情防控的人民战争，凝心聚力至关重要。要深入宣传党中央重大决策部署，生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹，讲好中国抗击新冠疫情故事，更好强信心、暖人心、聚民心。“用众人之力，则无不胜也”。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国上下一盘棋，全国人民一条心，我们一定能打败疫情这个魔鬼，夺取疫情防控阻击战的全面胜利。

（新华社北京2月8日电）

## 战疫情 松懈不得

■田孝臣

眼下，新冠肺炎疫情仍在持续，形势依然严峻。截至2月8日24时，我省累计报告新冠肺炎确诊病例1033例，现有重症病例64例、危重病例26例；周口市现有新冠肺炎确诊病例62例。

然而在此危急关头，个别市民却松懈下来，认为自己身体状况很好，已经在“宅”了十几天，想出去放放风、散散步，放松一下心情。于是，他们呼朋喝友，三五成群，聚在一起聊天、说笑、打牌……并且甚至不戴口罩。也有的市民带着家人，驾车来到市外偏僻处，尽情放松心情。殊不知，此前的偏僻处如今到处是车，到处是人，很容易感染新冠肺炎。

如此松懈之举，危害很大。一旦不幸感染上新冠肺炎，首先受害的是自己，其次是家人和亲朋，还有不少亲密接触者。并且，如此松懈之举还会破坏全国的疫情防控，给疫情防控带来很多不可控因素。福建晋江一男子从武汉返回英林镇的

家中后，认为自己不会感染新冠肺炎，无视疫情防控有关规定，放松对自己的要求，到处赴宴，后被确诊为新冠肺炎，导致4000多人因此医学观察。目前，该男子因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被晋江警方立案侦查并监视居住，最终害了自己也害了别人。类似的例子还有很多，希望引起大家的注意。

对此松懈之举，有关部门采取了有力措施：商水县从2月8日起，对中心城区所有小区的人员和车辆实行强制性管理；太康县从2月8日起在全县范围内限制机动车上路行驶；项城市从2月6日起要求所有住宅小区居民每天只能在上午出门购物一次，从2月9日起，在全市范围内限制机动车上路行驶……

新冠肺炎疫情发生以来，我国全国动员、强力应对，采取了最全面、最严格的防控举措，打响了一场疫情防控的全民保卫战。面对新冠肺炎疫情，我们一定要科学面对，收起松懈心，鼓起战胜志，齐心协力，闯过这一难关！

## 三川原声



画中有话

政府兜底  
采购收储



助力防疫

新华社发 王鹏作

## 要全民皆兵 不要草木皆兵

■冯源

新冠肺炎威胁着谁？是全体人民群众。最终战胜新冠肺炎的又是谁？也必将是全体人民群众。在党中央统一部署指挥下，全国动员、快速反应，我们正在打一场疫情防控的人民战争。

当前，防控工作正在爬坡过坎，防控效果正在逐步显现。但是在防控工作中，“打乱仗”的现象也时有暴露：有的地方擅自阻断道路，个别地方截留物资，“特效药立竿见影”之类的小道消息此起彼伏。这些现象背后，有工作不到位的问题，但更多的是一种“草木皆兵”恐慌情绪的流露。

全民皆兵，不是草木皆兵。疫情危及的是所有人，没有全民皆兵，就可能给病毒传播留下空当。经过一段时间的努力，全民皆兵的举措已经收到成效。近期不断有患者康复出院，这说明，虽然病毒的底细我们还没有完全摸清，但它终将被我们战胜。上下同欲者胜。我们有党中央的坚强领导，有中国特色社会主义制度优势，有改革开放40

多年来积累起来的强大综合国力，就一定能够打赢疫情防控阻击战。

要全民皆兵，不能草木皆兵，需要牢固树立科学防治理念。病毒传播有其规律，顺应规律进行防控，就能降低疫情传播的峰值，加速疫情的衰减。即使在科技落后的古代社会，人类也没有被瘟疫击倒，何况在现代社会，我们对疫情的认识以及医学知识、技术手段等都比前人丰富得多。

要全民皆兵，不能草木皆兵，关键是要走群众路线。要相信我们党近百年来靠着为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴同人民群众建立起来的血肉联系，相信人民群众的智慧和力量。

要全民皆兵，不能草木皆兵，党员干部特别是各级党员领导干部要当好主心骨。大疫考验着所有人，但首先考验的是党员干部。紧要关头知难而进、迎难而上冲锋陷阵，胜过平时千万句动听的表态。要坚决戒除形式主义、官僚主义，扑下身子扎实工作，在点滴努力中践行初心。

（新华社杭州2月8日电）